1. В урнах имеется по 15 шаров, причем в первой – 5 красных, 7 белых и 3 черных, а во второй – соответственно 4, 4 и 7. Из каждой урны вынимается по одному шару. Определить, для какой из урн исход опыта является более неопределенным?
2. Производится стрельба по двум мишеням: по первой мишени сделано два независимых выстрела, по второй – три. Вероятности попадания при одном выстреле соответственно равны 
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. Число попаданий по какой мишени является более определенным?
3. Первый опыт состоит в извлечении шара из урны, содержащей 10 белых и 20 черных шаров. Второй опыт – в извлечении второго шара из той же урны (первый шар в урну не возвращается). Какова средняя условная энтропия второго опыта относительно первого?
4. Пусть алфавит источника сообщений состоит из двух элементарных сообщений, которые обозначим А и В. Вероятности выбора сообщений зависят от одного предшествующего элемента, а именно: Р 
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 = 0,9. Найти энтропию на одно сообщение (энтропию источника или его информацию)
5. В двух совершенно одинаковых урнах находятся черные и белые шары (отличающиеся друг от друга только цветом). Четверть всех шаров, находится в урне I, 
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 из них – черные. Всего же черных и белых шаров одинаковое количество. Определить:

а) Какое количество информации, содержится в сообщении о том, что вынутый из I урны шар – белый?

б) Какое количество информации о I урне содержится в сообщении о том, что вынутый шар белый?
в) Какое количество информации о номере урны содержится в сообщении о том, что вынутый шар – белый?
г) Какое количество информации о номере урны содержится в сообщении о цвете вынутого шара?
6. Система ((,() задана матрицей вероятностей (законом распределения):
	     (  

(
	х1
	х2
	х3
	x4
	x5

	y1
	0,25
	0
	0
	0,15
	0

	y2
	0
	0
	0
	0,2
	0

	y3
	0,05
	0,10
	0,10
	0
	0

	y4
	0
	0
	0
	0
	0,15


Найти I((,().
7. Имеется 25 монет одного  достоинства; 24 из них имеют одинаковый вес, а одна фальшивая – несколько легче остальных. Сколькими минимальными взвешиваниями на чашечных весах без гирь можно обнаружить эту фальшивую монету?
8. На контролируемом объекте имеются три клапана, каждый из которых может  находиться в одном из двух положений (“закрыт” или “открыт”). С объекта передаются сообщения об изменении положения клапанов. Наблюдением в течение длительного времени установлено, что из 100 переданных сообщений 70 относятся к первому клапану, 20 ко второму и 10 к третьему. Клапаны работают независимо друг от друга. Определить избыточность источника сообщений.
9. Пусть алфавит источника состоит из двух элементарных сообщений, которые обозначим А и В. Найти избыточность алфавита, если сообщения выбираются независимо с вероятностями: р(А) = 0,3; р(В) = 0,7.
10. Сообщение состоит из последовательности двух букв А и В, вероятности появления каждой из которых не зависят от того, какая буква была передана ранее, и равны Р(А) = 0,7, Р(В) = 0,3. Произвести кодирование по методу Шеннона-Фано а) отдельных букв; б) двухбуквенных сообщений; в) трехбуквенных сочетаний. Сравнить коды по их экономности.
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